

郑州版《西游记》女妖是个“情种”

上世纪 80 年代,《西游记》中孙悟空、猪八戒等形象深深地烙印在人们心中。最近一段时间,郑州几名小伙儿也盯上了《西游记》这部名著,于 12 月 14 日在郑州开机。

郑州版《西游记》是一部电影,沿袭了经典电视剧中的人物造型,但剧本是自己创作的,故事和原著大相径庭,妖怪不再是简单的“恶人”和“坏人”,而是赋予了他们“善良”和“人性”的一面。

拍摄前的准备

12月14日下午,孙悟空的扮演者单国栋和沙僧的扮演者等一行8人,乘坐一位朋友的车来到了郑州黄河风景名胜区附近的黄河滩上。筹备了近两个月的山寨版《西游记》终于开机了。

来到黄河滩时已经是16时,天空很蓝,光线很利于拍摄。经过繁琐的化妆后,拍摄开始了。这一天,拍的是一个两分钟长的片头,说的是一位书生被蛇咬,一“吸血女王”要救书生的场景。

由于演员都是第一次“触电”,没有表演经验,一场戏拍了足足有数十次。

拍摄的尴尬还来自于对影视剧道具的陌生、不会操作上。营造烟、云环境,烟饼是不



郑州版《西游记》剧照

可少的物品。在拍摄的前一周,《西游记》剧组的成员们几乎跑遍了郑州的大街小巷,最后才在一家商店中找到有卖的,但还没有货,店主特意从外面订购了20个烟饼,才算解决。

拍摄第一天

拍摄开始,他们点燃了烟饼,但还没有拍两个镜头,烟饼就已经消耗掉四个。郑州版《西游记》摄制组的“大肚青蛙”导演一看就急了:“烟饼7元一个,才俩镜头,28元就没有了,成本太高了。不行,要换方法。”

于是他们又把烟饼放在一只碗内,烟饼消耗小了许多,但效果仍不好,想让人拿着烟饼走一走,让烟弥漫的范围更大一些,但装烟饼的碗太烫,根本拿不起来。最后,他们找来一些

稻草,垫在碗下,才算解决了这个问题。

虽然只拍摄了一个场景,但依然拍到很晚才结束,由于朋友的车有事,没有到黄河滩来接,他们只好带着大包小包的道具、服装等乘一辆三轮车先到了黄河大观,然后坐16路公交车才回到了郑州市区。

12月15日,他们到黄河滩,又进行了一天的紧张拍摄。

女妖是个“情种”

郑州版《西游记》的编剧、导演、摄像和后期制作都由网友“大肚青蛙”担任,他是郑州一事业单位的员工,姓孙。

“大肚青蛙”介绍,郑州版《西游记》在造型上虽然沿袭了电视剧版《西游记》,但剧本是自己创作的,剧中的女妖具有丰富的情感,是一个“痴情”女妖。

故事大意是一位书生进京赶考,在路上被毒蛇咬伤,遇到一“吸血女王”,这位“吸血女王”比较喜欢音乐,她看到被毒蛇咬伤的书生抱着一架古琴后,答应救书生一命,但书生必须给她弹奏古琴。“吸血女王”听了书生弹奏的曲子,很快就爱上了书生,但书生被救活后却变成了一个吸血鬼。

这个“吸血女王”后来还听说吸血鬼如果吸了唐僧的血,就可以变成人,“为了能变成人和书生成亲”,“吸血女王”就与唐僧师徒四人开始了一场斗争。但书生在剧中只是为了让自己的活下去,而欺骗了“吸血女王”的感情。

“大肚青蛙”说,郑州版《西游记》中的“吸血女王”,吸收了西方影视剧中“吸血鬼”的形象。而在剧中也有许多经典镜头。比如“吸血女王”发现感情被骗后,一边毒打书生的老婆,一边让书生为自己弹奏欢快的曲子,极度渲染了一种无以言表的悲剧色彩。

曾拍过恶搞版《西游记》

说起拍摄《西游记》的想法,孙悟空的扮演者单国栋说,他接触《西游记》是在上世纪 80 年代,《西游记》是他看的第一部电视剧,看到孙悟空的第一眼就喜欢上了,从此以后便开始模仿孙悟空的声音和动作,有时甚至到了一种忘我的状态,生活中,他常常不分时间地点,不由自主地做出孙悟空

的动作。

单国栋学的是美术,大学毕业后,在一家影楼做照片后期处理工作。但今年几个朋友凑到一起,要拍这部《西游记》后,他就辞了职,专心致志地做孙悟空表演。后来经朋友介绍认识了沙僧的扮演者洪海、猪八戒的扮演者龙涛和唐僧的扮演者阿强 3 人。

4 人通过朋友找到网友“大肚青蛙”,准备邀请“大肚青蛙”拍摄。“大肚青蛙”说:“当时我就表示,只拍花絮没意思,要好好拍一部拿得出手的东西,如果想拍,报酬我也不要了,算是大家共同做一件感兴趣的事儿。”

几人商定后,第一部《西游记》的剧本很快就成型了,属于恶搞一类。国庆节期间几人跑到洛阳宜阳县的花果山,拍摄了几天。

但这部恶搞版的《西游记》一放到网上,就遭到了网友们的攻击。“大肚青蛙”说,视频放到网上没多长时间就撤了。

经过总结和讨论,他们认为拍摄《西游记》走恶搞路线行不通,但翻拍又很难突破原来经典版的《西游记》,商量来商量去,便有了这部 12 月 14 日开拍的郑州版《西游记》,此时模特出身的书生妻子的扮演者和“吸血女王”的扮演者也加入进来。

自创“兵器”和服装

单国栋说:“我们使用的道具和服装,大部分都是自创的。”单国栋是学美术出身,所以服装

和面具的制作就由他负责。为制作这些道具,单国栋已经忙乎了几个月时间,改了又改。就在接受采访时,单国栋还称,服装和面具还要进一步完善。

“大肚青蛙”导演对悟空、八戒、沙僧等几人的兵器评价很高,他说:“这些兵器简直就是艺术品。”

而为了制作这些兵器,沙僧的扮演者洪海费了不少心血。洪海是一名赶夜场的歌手,和沙僧的外形比较接近。这些“兵器”都是木制的,洪海整天在家里琢磨这几件兵器,打磨了再打磨,家里常常充满了木屑。为了拍摄这部《西游记》,西安的一个演出场所邀请他去演一段时间,答应给 2 万元,都被他拒绝了。

而《西游记》中,孙悟空和妖怪都会飞的,如何实现这些特技效果,着实让他们费了不少脑筋。“按照我们目前的状况,搭架吊钢丝有点不现实。他们现在采用的是用一个几只龙骨制成一个长方形,然后在长方形上面蒙上蓝色的纸做背景,然后在此背景下拍摄一些打斗场景,然后采用技术把地面处理掉。”

“大肚青蛙”坦承,这样的效果不好,如果条件允许的话,我们还想租一些威亚设备,那样效果才会更好。

“大肚青蛙”还介绍说,郑州版《西游记》主题歌也是猪八戒扮演者龙涛找人做的,和老版《西游记》有着很大不同。

据《郑州晚报》

18岁女孩失财后怀疑自己被迷魂

“

12月16日10:51,冯女士来电:今天早上9点半左右,我们家的孩子在杭州东新路这一带,被迷魂药迷倒了,把自己的银行卡和手机都拿出来了。她是个女孩子,18岁,一个人走在上班的路上。她身上有刚发的工资2000元现金,还把银行卡的密码也告诉了对方,卡里8000元都被取走了,还有一只手机。我问她的时候,她一直哭,我也不是很清楚情况。

”

16日下午,联系上冯女士。她说的“我们家的孩子”,是她家里家政工徐姐的女儿,叫小翠,18岁。

小翠是淳安千岛湖镇人,一年前来杭打工,一直在香积寺路一家酒楼做服务员。男友小强,安徽人,20岁,原本是那家酒楼的冷菜工,今年年初,改去汽车东站一家饭店学烧菜。

两人相恋一年,租住在东新园小区9号的一间地下室,月租210元。昨天下午3点,我们约好在东新园对面的万华国际酒店门口见面。

15:14,小翠和男友来了。两个人都在1米6上下,双手都揣在衣服口袋里,怯生生的。看上去,小翠的精神还好,神志清楚,吐字清晰。她说,头已经不晕了。

我请小翠带路,重走一遍上午事发经过的路线——

路上发生了什么?

早上8点半,我出门上班。早饭没买,打算直接去店里吃一点。我向来是走路去的,一般

15分钟准能到单位。

一切都正常。我沿着香积寺路走,过了小桥,继续走,喏,就在这家电动车维修店门口,我看到一个穿灰格子西装的男人,迎面大步走来。

快走到我跟前,距离四五步的样子,他的裤管里突然掉出一沓钱……

(接下来就是丢钱、捡钱、分钱骗局的常规套路。据小翠说,她拒绝了“分钱”的要求,想脱身赶去上班。)

……到了香积寺路和东新路交叉口,我挣脱他(捡钱的蓝衣男子),快步走过斑马线,中间遇红灯停下来,我拿出手机看时间,9:09。蓝衣男人看我掏出手机,马上奔过来,再次抓住我的胳膊,拉着我走到杭州市档案馆对面,停下。

他挥了挥手,一辆黑色轿车开过来。他开门,坐进去,也把我拉进车后座。我吓坏了。

这时,掉钱的灰衣男人又出现了,拽着车门说,“有人说,看见一男一女捡了我的钱,你们让我搜身!”蓝衣男人说,“那你上车搜。”

灰衣男人快速钻进车,关门,车开走了。

车里发生了什么?

钱被取光希望找到目击者

小翠说,下车后,她翻包,没手机。拦住一个30岁骑电动车的男人,借手机拨打了110。

(地方好像认错了,我又陪着她往回找,往南又走了两三百米,在一个工地门口,小翠叫起来,“就是这里就这里。”)

小翠极力回忆车上的经过,断断续续,前后补充了好几遍——

我坐在中间,两个男人挤得我紧紧的,空气有些憋闷。司机是个男人,往前开,什么话也没说。

突然,灰衣男人抬起左手,我后脑勺被敲了一下。痛,头很重

到骑电动车的男人。工人们说,有换过班,不知道你要找的人。

认出小翠的,是一位河南来的李姓大姐——

哦,就是早上那个穿红衣服的姑娘。我没看到什么黑色车子,就看到她哭着跑到对面巡防中心去。后来,警车也来了。

找到东新街道灯塔社区巡防中队,上午值班的是李志勇和胡春燕。

李志勇说:“是有这么回事的。我当时站在门口,一个姑娘哭哭啼啼跑过来,面色惨白,手抖、脚抖。她说自己钱被骗了,要找电话。我把手机给她了,安慰她。”

(李志勇找到去电记录,显示当时时间是9:45,小翠当时打了两个电话,一个8538××××,一个158××××××××。记者核实,一个是小翠上班的酒楼,一个是小翠男友的手机。)

小翠说,东新派出所上午找过银行,银行里的人查出来。4900元,分4次从四个地方的自动取款机取走的,都是通过银联跨行取的。

那么冯女士说的香烟样的迷药,哪里听来的?

小翠说只有晕眩、迷糊的身体表现。迷药的事情,她说自己只是猜的,头部被敲时,没看到两个男人有戴面具或口罩,也没看见烟雾类的东西。

那么冯女士说的香烟样的迷药,哪里听来的?

再联系上冯女士,冯女士解释“香烟样的迷药”,是徐姐(小翠妈妈)接到小翠电话后和我说的。

找到徐姐,她说,“我女儿怎么会晕啊,还说密码,不是迷药,那是什么?”

晚上8点,问小翠身体怎样?她说没有再晕了,身体都好的,只是吃不下饭,一天没吃东西了。

东新派出所证实已接到小翠的报案。案件正在侦查中。

据《都市快报》

各方说法

麻醉医生:绝对没有这种“迷魂药”

传闻中的所谓“迷魂药”,通过拍人肩膀、喷人脸部,闻一闻就“迷魂”。晕且不丧失意识,还能准确报出银行密码,真有这么离奇的迷魂药吗?

杭州市第一人民医院麻醉科主任陈淑萍斩钉截铁地说:“绝对没有!”

陈解释:从药理学上讲,这是不可能的。

首先,实现麻醉或昏迷,需要给药途径,要么静脉、肌肉,要么吸入或口服。拍一

拍,敲一敲,没有任何给药途径。火车上有过吃口香糖、镇静剂后昏迷的,这可以理解。

其次,目前尚无一种药物,能在人意识清醒的情况下,被他人控制意识和行为的,还保持良好反应能力(拿出钱包,报得出密码)?有行动能力(会走路)?不可能!

后脑勺被敲了(脑干和小脑受击打),厉害点是脑震荡,会头晕、反应力减弱,但还是有控制能力的。

心理医生:姑娘可能得了紧张综合征

省立同德医院心理科副主任徐方忠博士分析,小翠得紧张综合征的可能性比较大。

他说,有些学生,考试时一紧张,脑子就一片空白,这就是典型的紧张综合征。

当人在心理恐惧、精神压力大的情况下,会出现晕

眩的感觉,出现腿发抖、流汗等身体反应。大脑会选择性地屏蔽掉一些理智。比如,会不记得找人,不记得呼救,单单陷入恐惧中,这在心理学上称为“注意范围缩小”。

等到紧张被解除,感知又会恢复到理智。

广州警方:所谓“迷魂药”纯属子虚乌有

警方16日召开新闻发布会,称经过严肃认真的调查,证实所谓“迷魂药”纯属子虚乌有。

“迷魂药”并不存在,市民可以少些恐慌。但用麻醉剂、辣椒水作案还是有的,因此和陌生人打交道,还必须保持警惕。

广州警方称,目前社会上流传的所谓迷药,混淆了几种概念:

第一种:把含有麻醉成分的药物放在饮料、食物中,使人昏迷失去知觉;

第二种:利用含有辣椒粉、氨水、催泪剂等成分的制剂,喷向人的脸部;

第三种:就是传闻中的所谓“迷魂药”,通过拍人肩膀、喷人脸部,或者给人闻一闻就可以使人“迷魂”,在意识清醒的情况下被他人控制意识和行动的,因此遭受侵害。

警方有关负责人指出,不法分子利用前两种手段进行作案的情况确实存在,而利用第三种所谓的“迷魂药”作案的情况,迄今为止还没有一宗被证实。